



庆祝中华人民共和国成立75周年  
新时代新征程 品质滨州建设的生动实践系列报道

# 必须坚持和加强党的全面领导 以高品质党建引领滨州高质量发展

□本报评论员

“办好中国的事情,关键在党。”党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。党的二十届三中全会强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。各级党组织必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

滨州深入落实新时代党的建设总要求,坚持和加强党的全面领导,体系化推进管党治党实践创新、制度创新,全过程抓、抓全过程,充分释放党的强大政治引领力、基层组织力、发展耦合力,让党建深度融合融入发展、融入服务、融入

治理、融入民生。品质滨州建设一系列重大成就的取得,正是在于滨州牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,坚持工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法,不断增强各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力,以高质量党建有力统领高质量发展。

实践证明,工作干得好,根子一定在党建上,在统揽全局、协调各方的执政能力发挥上。滨州深学笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想,把党建工作纳入单位重大决策部署,推动党建工作与中心工作同部署、同落实、同检查、同考核,实现党建工作全方位统领、全领域覆盖、全链条管控、全要素落实。推动党员干部更加善于运用党建思维解决问题,做到扛牢责

任、履职到位,转变思维、把事干好,把党建统领作用发挥到最大。

党建工作必须与实际工作紧密结合,思想教育的效果应通过实践来检验,只有真正做到立足于人民、服务于社会,才能更好地发挥其引领作用。滨州坚持问题导向、过程导向、目标导向,着力构建责任全链条、领域全覆盖、过程全管控、监督全贯通的管党治党工作格局,把党建统领成效体现在打好“三大战役”上,体现在提升“八大品质”上,体现在抓项目、拼经济、促发展、惠民生、守底线上,为品质滨州建设提供坚实支撑。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。滨州坚持“一支部一品牌、一支部一工作法”,以培育党建品

牌为抓手,坚持“育点、优块、强链”一起抓,推进各级党组织的品牌打造,先后涌现出一系列有温度、有品质的“党建服务品牌”,各领域党组织功能持续增强,筑牢坚强有力的堡垒。鲜红的党旗始终飘扬在产业振兴、乡村振兴、民生实事等事业一线,引导广大党员干在实处、走在前列,形成选树一个、带动一批、影响一片的良好氛围,凝聚起党建统领经济社会发展的强大合力。

全面从严治党永远在路上。滨州深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚决扛起全面从严治党重大政治责任,坚持融入日常抓在经常,扎实推进党的各方面建设,努力交出一份全面从严治党的合格答卷。党

员干部尤其是领导干部一定要处理好自律和他律、信任和监督、职权和特权、原则和感情的关系,始终对标道德高线、不触纪律红线、守住法律底线。各级党组织要以鲜明态度,为担当者担当,为负责者负责,为干事者撑腰,积极营造有利于干事创业的良好环境。

迈上新征程,担当新使命。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务、建设品质滨州的关键一年。滨州将进一步坚持和加强党的全面领导,心往一处想、劲往一处使、智往一处谋、行往一处动,努力做到各项工作“争第一、干唯一、创一流”,以高质量党建统领高质量发展取得新成效,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

## 滨州:有效投资 为高质量发展注入新动力

□晚报记者 吕翠萍  
通讯员 王杰  
赵志博 林居易

今年的政府工作报告指出,要完善扩大投资机制,拓展有效投资空间。我市积极扩大有效投资,投资规模持续增长,投资结构质量持续提升,助力品质滨州建设提质提速。

位于沾化区临港产业园的宏辉新能源2GW渔光互补发电项目,以其独特的“渔、盐、风、光”复合模式,将光伏发电、水产养殖、工业制盐相结合,充分利用土地资源,实现了能源与养殖、工业协同高质量发展。

沾化宏辉新能源有限公司工程管理部项目负责人张月伟告诉记者:“创造了‘两个最大、两个最快’。全国单体最大的渔光互补发电项目、全国最大的220kV升压站。2023年7月28日开工,历时97天,升压站具备并网条件,不到一年时间,累计并网1030MWp。”

2026年项目全部建成

后,年可提供约33亿kWh绿色电力,实现收入11.55亿元,节约标准煤约103万吨,减排CO<sub>2</sub>81万吨,进一步优化区域能源结构,助力全省实现碳中和。

在无棣,鲁北高新技术开发区通过招引山东鲁北碧水源海水淡化项目,依托双膜海水淡化技术,扩大再生水源产量,为园区企业“解渴”。

山东鲁北碧水源海水淡化有限公司副总经理周静说:“有一条线实现了100%的国产化替代,这条线每年可产出淡水资源500万吨,能节约成本30%。”

项目二期建成投产后,相当于在园区内建设了一个超大型水库,可极大地缓解园区企业制水难、制水贵和缺少用水指标等难题。

“我们的价格是他们制水成本的大概的2/3,每年可以为咱们当地企业节约制水成本1.5亿元。还节省了企业的投资成本,也为咱们园区上更好更优的项目提供了供水保障。”山东鲁北碧水源海水淡化有限公

司总经理徐凯说。

在邹平,山东万创金属科技有限公司投资13.68亿元新上的节能环保铝管及铝材项目,采用国际领先的“拉拔涂覆工艺”,年可生产100多种新型节能环保铝管产品10万吨。

山东万创金属科技有限公司技术部长王明介绍:“我们自主研发的9353、9355高强度、长寿命合金,填补了国内空白,被广泛应用于新能源汽车、商用家用空调、发电等行业”。

我市紧紧围绕上级重点支持投向领域,动态储备地方政府专项债券、国债、预算内等项目1680个,组织903个项目集中开工。今年1-8月份,683个省市县重点项目完成年度投资计划的91.6%,超时序进度25个百分点。随着产业定位清晰、落地迅速高效、质量效益突出的大项目、好项目加速推进,全市重大项目建设呈现千帆竞发之势,为推动绿色低碳高质量发展提供了关键支撑。

## 滨州市举办“弘慈杯” 残疾人文艺汇演

□晚报记者 许北京  
通讯员 胡嵩

晚报讯 9月30日,滨州市举办“弘慈杯”残疾人文艺汇演。此次活动由市残联主办,滨城区残联、滨城区教体局、滨城区彭李街道办事处等单位协办。

活动以“喜迎新中国成立75周年,展示残疾人艺术风采,

共创美好未来”为主题,为现场观众呈现歌曲、手语舞蹈、器乐表演等丰富多彩的艺术节目,赢得阵阵掌声。

通过这次文艺汇演,进一步唤起了社会各界对残疾人事业的关注和支持,营造出一个包容、友爱、平等的社会环境,让每一个残疾人都能感受到社会的温暖和关爱。全市残联系统及相关单位400余人参加。

## 薪火相传 筑梦未来

滨州市举办庆祝中华人民共和国成立75周年暨市关工委成立30周年图片展

□晚报记者 许北京  
通讯员 张玉婷

晚报讯 9月30日,“薪火相传·筑梦未来”关心下一代工作图片展在市老干部活动中心成功举办。举办此次图片展是全市“五老”志愿者以实际行动向祖国献礼的生动体现。

市关工委相关领导指出,全市各级关工委和广大“五老”要以此次活动为契机,老少同心、携手前行,为全市青少年的

健康成长做出更大贡献。

仪式结束后,与会人员纷纷步入展厅,驻足细观,共同回味那些感人至深的瞬间,感受市关工委与新中国共同成长的铿锵步伐。

此次图片展不仅是对过去的回顾与总结,更是对未来工作的展望,激发广大“五老”志愿者凝心聚力、无私奉献,继续投身于关心下一代工作,为品质滨州建设贡献关工委力量。